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Resolutie bestrijding radicalisering  -  Aanpak van ronselaars in moskeeën

Via mijn schriftelijke vraag nr. 154 van 26 november 2015 vroeg ik naar de aanpak van 
ronselaars in Vlaanderen. Aanbeveling 21 van de resolutie betreffende de bestrijding van 
gewelddadige radicalisering roept de Vlaamse Regering op - ten eerste - bij de federale 
overheid aan te dringen op een kordate aanpak van ronselaars en - ten tweede - bij de 
Vlaamse overheid de controle op de erkenningsvoorwaarden voor moskeeën, namelijk 
het geen forum bieden aan predikers en ronselaars (zie voorwaarde 11 rondzendbrief 
BA2006/04), te verhogen. 

Uit het antwoord van de minister op mijn eerdere schriftelijke vraag blijkt dat sinds het 
ontstaan van de rondzendbrief de staatsveiligheid bij twee erkende lokale 
geloofsgemeenschappen problemen detecteerde. Bij een van deze cases is de procedure 
tot intrekking opgestart en afgerond. In november 2015 was de procedure voor de 
andere nog niet afgerond. 

1. a) Wat is de stand van zaken van bovenvermelde case?

b) Is bijkomend advies van de diensten van de veiligheid van de staat 
aangevraagd?

c) Is de procedure momenteel afgerond of moeten bijkomende stappen worden 
genomen? Zo ja, welke?

2. a) Zijn er sinds november 2015 andere klachten met betrekking tot ronselaars 
geregistreerd?

b) Zo ja, wat is de stand van zaken van deze klachten?

3. Heeft de minister zicht op meldingen van ronselaars of haatpredikers in niet-erkende 
geloofsgemeenschappen? Hoe worden ze door haar opgevolgd?
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1. Zoals ik reeds meegedeeld heb in mijn antwoord op de schriftelijke vraag 525 van 29 
april 2016 van de heer Chris Janssens, werd de procedure tot intrekking tegen deze 
geloofsgemeenschap opgeschort. De specifieke problematiek van De Koepel kwam ook 
nog aan bod in de commissie voor de bestrijding van gewelddadige radicalisering van 
15 december 2015. Het is ondertussen wel algemeen bekend dat ik geen erkenningen 
meer zal doen zolang de studie met betrekking tot de erkenningsvoorwaarden loopt en 
het debat hierover gevoerd is. De studie zal desgevallend ook leiden tot een aanpassing 
van de regelgeving. Een uitbreiding van een gebiedsomschrijving valt hier, gelet op de 
impact op de opvolging van geloofsgemeenschappen, uiteraard ook onder.

2. Er werden sinds november 2015 bij mij en bij mijn administratie geen klachten met 
betrekking tot ronselaars geregistreerd.

3. Niet erkende geloofsgemeenschappen vallen niet onder mijn bevoegdheid. Ik kan ze 
dan ook niet opvolgen. Ik heb derhalve geen zicht op de eventuele aanwezigheid van 
ronselaars en/of haatpredikers. 


